

嫻姐：不應搞懷仔擾學校蝦細路

批激進分子口講民主實排斥邏輯何在 嘆「以後邊有人夠膽幫人」

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）12歲男童肖友懷（懷仔）報稱在港匿藏9年，事件引起社會關注，但有部分激進「本土派」分子不停對懷仔作出人身攻擊，甚至包圍替他做能力評估測試的小學。有份協助懷仔的工聯會立法會議員陳婉嫻昨日表示，該校及其學生十分無辜，激進分子行動令學生感到不安，並質疑一邊大肆排斥、一邊高舉民主的「本土派」邏輯何在。她又呼籲社會給予懷仔及其外婆空間。



陳婉嫻 資料圖片

陳婉嫻昨日在接受電台訪問時坦承，始料不到激進分子會用這種態度對待一間學校，「我哋俾人衝擊無所謂……但係我估唔到，呢點我估唔到，（激進分子）去好無辜嘅一間學校，好無辜嘅一班細路仔，本來嗰朝早係運動……令到嗰班細路仔有一種好唔舒服嘅感覺。」她對該校學生感到抱歉。

籲勿搞懷仔及外婆

她批評，按照目前社會生態，所謂「本土派」會很針對在某些地方來的人，「唔係咁嘅嘛？思想去到咁極端，你講民主、公平等等嘅嘢時，你諗吓個邏輯係點先？」她更指，「本土派」還製作手冊，對幫助過懷仔的人「起底」，「以後邊有人再夠膽幫人做嘢？如果一踩到大家立場，就去得咁盡，我覺得係唔理想。」

陳婉嫻說，留意到有網民號召到懷仔住所示威，而懷仔及其外婆已另覓地方居住，呼籲他們不要騷擾懷仔及其他街坊，並希望社會給予懷仔及其外婆空間，讓他們寧靜等待入境處調查結果。

她又透露懷仔前晚致電安慰她，懷仔稱，「我見到電視，佢咁咁蝦嫻姨姨」，自己就回覆懷仔不用擔心。

開記招無悔 公開是最好做法

被問及她舉行記者會公開事件，陳婉嫻指自己沒有後悔，不會覺得害了懷仔，也不會覺得高調，並說自己反正不會再參選立法會，但對於懷仔在記者會後的遭遇感到「好hurt」。她解釋，接到懷仔的個案後曾想過多種做法，如「收埋」懷仔或讓他戴口罩見傳媒，但想到他已匿藏9年，會很不舒服，最後決定讓事件公開，並認為這是最好的做法。

歡迎當局依法處理個案

她承認，自己要代表懷仔及其外婆是頗「踩界」的做

法，因他們始終是犯了法。她又指，在記者會上，有傳媒問到她此舉是否向入境處施壓，她當時回答「一半半，有啲咁嘅意思」，但她強調自己是依法辦事，並歡迎當局嚴格處理個案的態度。

陳婉嫻希望懷仔在調查過程中有機會接受教育，而聯合國條文也有列明兒童應有受教育的權利，另外香港一直都有類似個案，呼籲社會以人道及大愛精神看事件。

有聽眾不齒「本土派」的行為。李先生表示，香港過往大多數居民都是由內地移居到香港，都是靠互相接濟及支持，並批評「香港本土力量」及「熱血公民」的心態及做法是「癡癡呆呆，坐埋一枱」，需要心理輔導。

張民炳譴責滋事者 促道歉

教育政策關注社主席張民炳則強烈譴責滋事者的劣行，並要求滋事者向學校及受騷擾的學生道歉，又批評有團體一直以來對內地及香港特區政府的事，不斷上綱上線，但面對這些衝擊學校、傷害學童的事情，卻只盤算政治利益，對故意滋事者的劣行避而不談，「選擇低調，左閃右避，真是嗚呼哀哉！」

他強調，兒童教育在世界各地都被視為要優先照顧的事項，「當年越南難民也是非法入境，但他們也有受教育的權利，政府也會讓當中的兒童讀書。這些到學校門口搗亂、令學生受騷擾的行為，必須強烈譴責。」

另外，「香港本土」成員、「新民主同盟」立法會議員范國威昨日接受電台訪問時，就與同道中人劃清界線，稱自己沒有參與包圍陳婉嫻辦事處及小學，並謂，自己較少以社會行動方式介入，較多在立法會討論政策。不過，當主持問到他「都有啲行為藝術嘅」，他回答稱自己只曾在會議廳內拖行李箱，主持再質疑道：「出面都有拖過吓話？」他最後被迫承認：「出面拖過。」

入境處：個案調查中 暫無意酌情

香港文匯報訊（記者 文森）多個團體昨日下午遊行到灣仔入境處大樓，要求當局遣返懷仔。入境處傍晚發聲明回應指，懷仔獲發行街紙不代表已經獲得任何居留身份，並強調個案的調查工作才剛開始，現階段入境處處長不會就該兒童的個案行使酌情權，讓他合法留港。處方重申，過往只會在非常特殊的情況下才會批准相關人士留港。

入境處強調，個案調查工作才剛開始，現階段入境處處長不會就懷仔個案行使酌情權讓他合法留港。一般而言，入境處處長行使酌情權時，會按每宗個案相關的特殊情況作出考慮，包括個案本身是否具備充分強力和有力的人道或恩恤理由，過往只會在非常特殊的情況下才會批准相關人士留港。

若短期內難遣返 不阻入學

處方又指，若教育局收到有關懷仔的入學申請時，會按程序諮詢入境處，若當時情況未能確定他可於短時間內被遣返，入境處會對其入學申請沒有意見，好讓教育局盡快安排該兒童接受教育。

入境處重申，任何家庭成員不應為逃避法律責任或其他家庭原因而使兒童在港匿居多年，此舉違反香港法例，亦剝削該兒童接受正規教育的機會，並對其身心造成深遠影響，有關行為不應被社會接納。處方處理有關個案時，一直按照相關法例和既定程序進行，任何人士的協助或介入，皆不會對處方對案件的處理造成任何影響。

行街紙非居權 只因調查需時

入境處昨日下午晚間表示，他們正就事件展開調查，目前以一般程序向懷仔簽發行街紙，是因為考慮到由於有關調查工作未能於短時間內完成，以及懷仔潛逃機會低，但這並不代表他已獲得任何居留身份。

處方續指，現階段會先核實懷仔身份、透過內地有關部門聯繫他的內地父母，以及查核其他涉案者提供的內容是否屬實，並強調一般情況下，任何在港的不合法居留者，皆會被遣返回原居地。如不合法居留者為未成年的兒童，該處會盡量聯繫該兒童的父母或親人，以便遣返和接收程序順利進行。

示威玩滅蛋煙霧 內訌互罵鬧笑話



示威者行為「騎呢」，大玩滅蛋煙霧，令不少人呼吸不適。 彭子文 攝

香港文匯報訊（記者 連嘉妮）自稱「本土派」的「青年新政」、「本土民主前線」等組織昨日發起遊行活動，聲稱入境處發出街紙等同給予肖友懷居留權，等同「搶奪香港的教育及福利資源」。他們由銅鑼灣集合遊行至灣仔入境事務大樓，途中行為「騎呢」，包括在入境處大門大玩滅蛋煙霧，令不少人呼吸不適，有示威者更內訌，互相指罵。

遊行在昨日下午2時30分開始。據悉，遊行由「青年新政」向警方申請，而「本土民主前線」、其餘個人等則屬配合，最終有百餘人參加。

遊行由銅鑼灣沿軒尼詩道馬路西行慢線先遊行至灣仔港鐵站，再沿行人天橋步行到灣仔入境事務大樓。前方帶隊示威者明顯拖慢步伐，原本約35分鐘的路程，最終需要超過一小時才完成。他們聲稱，入境處發出街紙等同給予肖友懷居留權，令懷仔可以「搶奪香港的教育及福利資源」，並要求當局將之遣返內地。

雖然參與遊行的人不多，對交通未構成影響，但不少示威者一直高舉及揮舞象徵「港獨」的「龍獅旗」，沿途有不少市民均感到不滿。在灣仔軒尼詩道的杜老誌道至菲林明道一段，至少有3名市民向遊行表達不滿，更兩次出現互罵情況，有人情緒激動，一度由警方分隔。

遭外籍人士批評 無言以對

當時，一名外籍人士以不太標準的普通話向示威者批評，若他們對香港這樣不滿，大可以去美國、去英國，不要在香港生事。示威者一時想不到可以說甚麼向外籍人士「還擊」，最後只回應稱：「咁就講廣東話！」遊行前，「本土民主前線」已事先聲明遊行到入境事



滅蛋煙霧(紅圈示)令不少人掩鼻逃過。 彭子文 攝

務大樓後會「玩遊戲」。隊伍到達後，其發言人黃台仰突然拿出已開始散出煙霧的滅蛋煙霧劑。由於在場有大量示威者及傳媒，濃烈的煙霧令不少人呼吸不適，馬上掩鼻逃過。最後，滅蛋煙霧劑被搬到入境事務大樓門外後，被在場警員迅速處理，阻止煙霧繼續散出。

其後，有人不滿有線新聞拍攝到早前「熱血公民」及「香港本土力量」到大成小學抗議時，引發小學生情緒激動嚎哭一事，向有線新聞記者及攝影師指罵，有示威者則不滿該人的指罵聲浪大。至少3人開始互相指罵。

屈高官講持行街紙可獲學席

遊行組織者包括「青年新政」召集人梁頌恆，以及「本土民主前線」發言人黃台仰，均明顯不了解事件及相關法律，受訪時鬧出笑話。梁頌恆向記者聲言，有特區政府官員曾說過持有街紙就可以獲得學席，但當記者進一步查詢是哪位高官說過，他則以「不記得，不肯定」等說法迴避問題。

不諳法律 稱行酌情權變「案例」

黃台仰則以莊豐源案作類比，聲稱若特區政府行使酌情權，就會成為「案例」，但當記者指出，入境處行使酌情權不需要經過法院判決，他仍堅持只要入境處行使酌情權就會成為「案例」，並聲稱「案例」一開後患無窮。

蒙面扮啞驚人識「勇武探訪」演鬧劇

香港文匯報訊（記者 文森）「本土派」組織「勇武前線」在網上發起昨日下午到肖友懷（懷仔）位於觀塘順利邨寓所「探訪」，試圖騷擾懷仔。不過，「探訪」開始時僅3個「香港本土力量」成員到場，只得無聲離場。近10名戴口罩的「勇武前線」成員其後突然現身順利邨屋邨辦事處聚集，其中一名戴口罩男子向記者說：「可不可以不出聲，怕給人認出把聲。」最後各人四散，一場鬧劇告終。

「勇武前線」原定於昨日下午2時半在順利邨房屋署辦事處外集合，然後到懷仔所住的單位「探訪」。警方接報大為緊張，派出多名便衣及軍裝警員到場戒備，大廈地下大堂鐵閘則上鎖。大廈保安在大堂鐵閘貼出告示，稱因「特別情況」要鎖上閘門，建議居民轉為使用其他大門出入，有保安員在大廈內外架設鐵馬戒備。

辯稱互不相識 多傳媒嚇散活動

不過，該組織的成員並沒有在預定時間到場，只有3名「香港本土力量」成員帶同擴音器等器材到場「聲援」。他們到場之後，發現沒有其他參與行動的人，走到邨內一間快餐店外短暫逗留。該組織發言人何先生聲稱，他們只是希望聲援發起行動的團體，及與居民討論邨內有懷疑偷渡者居住的問題，與發起行動的「勇武前線」並不相識，又稱可能是在場等候的傳媒太多，嚇走了參與活動者。

有關人等並沒有作出任何行動，其後登上一輛的士離開。另外幾名相信參與行動的人，隨後登上巴士離開。

近下午3時半，近10名手持「勇武前線」旗幟、戴口罩青年突然現身順利邨屋邨辦事處聚集，並將一封舉報濫用公屋表格，及一張印有「懷仔」相片寫上「Wanted」字樣紙張，投入房署信箱，其中一名戴口罩男子向記者說：「可不可以不出聲，怕給人認出把聲。」最後各人四散離開。



HONG KONG INTERNATIONAL AIRPORT

香港國際機場

機場與您 共建未來

巡迴展覽

香港國際機場是全球其中一個最繁忙的航空樞紐，連繫香港與世界各地，不但推動本港經濟增長，更深入社區，與香港人攜手共建更美好的將來。機場管理局現正舉行巡迴展覽，介紹機場的發展計劃，歡迎市民到以下地點參觀，與我們一起放眼未來，同步向前。

日期	地點	開放時間
2015年5月28日至31日 (星期四至星期日)	葵芳新都會廣場三樓天晶館	上午10時30分至晚上10時
2015年6月9日至11日 (星期二至星期四)	屯門市廣場一期一樓中央廣場	上午10時至晚上10時
2015年6月17日至23日 (星期三至星期二)	港鐵香港站東涌線大堂展覽區	上午7時至晚上10時

備註：如八號或以上颱風信號/黑色暴雨警告信號於展覽舉行當天已宣布發出或仍然生效，展覽將會取消；如上述信號於當天中午12時或之前取消，展覽將於同日下午2時恢復舉行。

www.hongkongairport.com